
Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου σχετικά με το σχέδιο νόμου «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των ΑΕΙ με την 
κοινωνία και λοιπές διατάξεις»  

 
 

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων Χαροκοπείου Πανεπιστημίου μετά από 
συζήτηση επί του νομοσχεδίου, ζητά την συνολική απόσυρσή του και την έναρξη ουσιαστικού 
διαλόγου με την Πανεπιστημιακή κοινότητα με στόχο ένα σύγχρονο δημόσιο Πανεπιστήμιο που θα 
ανταποκρίνεται  στις ανάγκες της κοινωνίας και της επιστήμης.   
Ενδεικτικά επισημαίνει: 

• Ο χρόνος των 2-3 εβδομάδων που δόθηκε για διαβούλευση είναι ασφυκτικά μικρός για να 
εξεταστεί ένα νομοσχέδιο 400 σελίδων και 345 άρθρων, το οποίο πραγματεύεται βασικές 
αρχές λειτουργίας των Πανεπιστημίων. 

• Το προτεινόμενο μοντέλο διοίκησης είναι υπερσυγκεντρωτικό, δίνει υπερεξουσίες 
στον/στην Πρύτανη, υποβαθμίζει τον ρόλο των Αντιπρυτάνεων και μεταφέρει υπέρμετρα 
ενισχυμένες αρμοδιότητες στο Συμβούλιο Διοίκησης. Ο ρόλος της Συγκλήτου, η οποία 
αποτελεί σήμερα το βασικό όργανο για τη λειτουργία και τη στρατηγική ανάπτυξη του 
Πανεπιστημίου, περιορίζεται σημαντικά και υποβαθμίζεται σε όργανο με ρόλο 
διακοσμητικό και ελεγχόμενο.  

• Το νέο νομοσχέδιο είναι υπερρυθμιστικό και, τελικά, αντί να οδηγεί σε μεταρρύθμιση, 
δημιουργεί ένα οριζόντιο ασφυκτικό καθεστώς λειτουργίας στα Πανεπιστήμια 
(προσπαθώντας να ελέγξει μία σειρά θεμάτων, από καθαρά οικονομικά έως πλήρως 
ακαδημαϊκά θέματα) χωρίς να παρέχονται πόροι υλοποίησης (επιπλέον ανθρώπινο δυναμικό 
και οικονομική ενίσχυση) και υπονομεύοντας την ιδιαίτερη φυσιογνωμία του κάθε 
Ιδρύματος. 

• Επιχειρεί την αποκοπή των Πανεπιστημίων από την κρατική χρηματοδότηση και την 
υποκατάστασή της με έσοδα από δίδακτρα παράλληλων προγραμμάτων σπουδών 
(μεταπτυχιακά. ξενόγλωσσα, προγράμματα κατάρτισης, κλπ.), και υπηρεσιών έρευνας, 
μετατρέποντας τα Πανεπιστήμια σε υπεραγορές προγραμμάτων κατάρτισης και τίτλων 
σπουδών χωρίς επιπλέον να εξασφαλίζεται η επαγγελματική κατοχύρωση των αποφοίτων. 

• Επεκτείνει περαιτέρω την επισφαλή εργασία και τον κατακερματισμό των εργασιακών 
σχέσεων των διδασκόντων/ουσών με διαφορετικές σχέσεις εργασίας (συμβάσεις εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ή συμβάσεις ανάθεσης έργου, κατάργηση της 
δυνατότητας μονιμοποίησης των επίκουρων καθηγητών) χωρίς να προσφέρει σοβαρά 
αντίβαρα στο φαινόμενο του “Brain Drain”. 

Εν κατακλείδι, παρά τον ισχυρισμό ότι το νομοσχέδιο επιδιώκει μεγαλύτερη ευελιξία και βελτίωση 
της λειτουργικότητας, στην πράξη θα οδηγήσει σε κατάργηση των δημοκρατικών διαδικασιών, 
αποδιοργάνωση, αναποτελεσματικότητα και τελικά υποβάθμιση του δημόσιου Πανεπιστημίου 
 
Ο Σύλλογος Διδασκόντων καλεί τη Σύγκλητο του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου να συνεδριάσει 
άμεσα και να τοποθετηθεί επί του νομοσχεδίου. 
 
Ο Σύλλογος έχει λάβει απόφαση συμμετοχής στις κινητοποιήσεις που θα αναγγείλει  η ΠΟΣΔΕΠ.  
 


